

# EL DILUVIO

Diario político, de avisos, noticias y decretos

EDICION de la TARDE

Redaccion: Escudillers Blancs, 3 bis, bajo. { Administracion: Plaza Real, núm 7, bajo  
Precios de suscripcion: Barcelona, 1'50 ptas. (plata) al mes. Fuera, 8 id. trim. Extranj. 9 id.

VENDO MUEBLES ALMACÉN: CLARIS, 6.

## Crónica diaria.

### Un obrero muerto y tres en grave estado.

En la calle de Murillo, de la barriada de Pueblo Seco, ha ocurrido esta mañana una sensible desgracia que ha costado la vida á un infeliz obrero y ha puesto en peligro la de otros tres.

El suceso, que parece fué debido á una imprudencia por parte de las víctimas, ocurrió en la siguiente forma:

Trabajaban esta mañana los cuatro obreros en la limpieza de un imbornal de la casa número 13 de la citada calle de Murillo, cuando creyeron conveniente levantar la tapa de la cloaca central para facilitar los trabajos. Hecno esto, los cuatro trabajadores, sin reflexionar en el peligro que corrían, se introdujeron en la cloaca.

Como uno de los obreros, el que había entrado el último, se sintiese trastornado por los infectos gases que despedía la cloaca, temió por la suerte de sus compañeros que se le habían adelantado y comenzó á darles grandes voces. No obteniendo contestación y presintiendo una desgracia, procuró salir de la cloaca y demandar socorro.

Inmediatamente sonaron los pitos de auxilio y cundió la alarma en la barriada de Pueblo Seco.

Los bomberos del cuartelillo de la calle de San Pablo, acudieron inmediatamente al lugar de la desgracia, como asimismo gran número de personas y algunos agentes de la autoridad.

Extraídos de la alcantarilla los obreros, se vió que uno de ellos había fallecido por asfixia. Los otros tres fueron conducidos al Dispensario de la calle del Rosal y convenientemente auxiliados. Uno de ellos en gravísimo estado fué después trasladado en una camilla al Hospital. Los otros dos, cuyo estado ofrece menos cuidado, luego de auxiliados fueron conducidos á sus domicilios.

El suceso ha causado gran impresión en la barriada de Pueblo Seco.

### Gacetilla.

La Junta directiva de la Asociación Española de Urología ha designado al doctor Serrallach, de esta capital, para desarrollar una ponencia («Tratamiento quirúrgico de la hipertrofia en la próstata») en el Congreso que ha de celebrarse en Madrid el próximo mes de Mayo.

La Dirección general de Correos ha dispuesto arrendar en el barrio de San Andrés de Palomar un local para oficinas de Telégrafos. Para ello convoca á los propietarios para la presentación de proposiciones en el Centro telegráfico de esta capital, con el croquis correspondiente de la casa y en el plazo de un mes. Las condiciones se hallarán de manifiesto en las oficinas de dicho Centro.

Por haberse caído casualmente en casa de sus padres se produjo luxación y fractura del antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado, la niña de seis años Consuelo Paraje, habitante en la calle de Concepción Arenal, 76, bajos. Fué asistida en el Dispensario de San Andrés.

Telégramas detenidos en la oficina de Telégrafos por no encontrarse á sus destinatarios:

Habana, viuda Vías, Balmes, 81; Valladolid, Julio Bosch, Mercaders; San Sebastián, Fonolleda.

El Centro Nacionalista Republicano del distrito cuarto (Diputación, 335 bis) recomienda á todos los electores del distrito la conveniencia de que miren si están ó no incluidos en las listas del Censo electoral para incluirse en caso de no figurar en las mismas.

La oficina electoral de dicho Centro estará abierta de doce á una y de nueve á once de la noche.

Terminando el día 6 del próximo Mayo el plazo para la inclusión y rectificación de las listas del censo electoral que servirán para las próximas elecciones de concejales, independientemente del censo y padrón municipal de Diciembre último, la Lliga Regionalista lo recuerda á los ciudadanos de Barcelona, poniendo á su disposición las oficinas que tiene abiertas para efectuar los trabajos de inclusión y rectificación.

Las horas de oficina son de diez á una de la mañana y de cuatro á siete de la tarde. Boters, 4, principal (plaza de la Cucurulla).

Ha llegado á Barcelona, completamente restablecido de la enfermedad que le impidió debutar en la fecha anunciada, el cav. A. Maieroni. Debutará hoy, jueves, en el teatro Español, ejecutando sus mejores experimentos, que le han valido el universal renombre que goza.

El cav. Maieroni invita á los médicos, periodistas y estudiantes de Medicina á subir al palco escénico para comprobar la veracidad de sus difíciles experimentos.

Hoy se reunirán nuevamente en la Diputación los señores Prat de la Riba, Durán y Ventosa, Sostres, Bartrina y Pelfort, representando las fracciones regionalista, dinástica y carlista, para resolver definitivamente sobre la provisión de cargos en la constitución de la nueva Diputación provincial.

El señor Prat de la Riba ha pedido particularmente al jefe de la fracción republicana nacionalista que señale quién ha de asumir la jefatura ó representación de aquella minoría.

Durante la última semana la Caja de Ahorros y Pensiones para la Vejez ha recibido por imposiciones la cantidad de 169,514 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazos mensuales de pensión 105,512 pesetas, habiendo abierto 540 libretas nuevas.

### Conferencias y reuniones.

La Nueva Sociedad de oficiales peluqueros y barberos convoca á todos sus socios á la reunión general que se celebrará hoy, á las diez, en su local social, para tratar de la unificación de las Sociedades Progreso y Nueva.

• A las nueve y media de esta noche en el Ateneo Obrero del distrito segundo, Mercaders, 38 y 40, don F. Grant y Sala dará una conferencia sobre el tema "Cuestiones sociales antiguas y modernas". El acto será público.

• El Arte en la Sastrería convoca á la reunión general ordinaria que se celebrará hoy, á las nueve y media de la noche, en su local social, Tallers, 22 bis, 1.º, á todos los obreros sastres.

• La octava conferencia social organizada por la sección de estudios del Ateneo Enciclopédico Popular que debía tener lugar hoy se aplaza para el próximo sábado, á las diez de la noche. El conferenciante, don Andrés Massó y López, desarrollará el tema "Economía agraria".

• La sección de deportes y excursiones del Centro autonomista de dependientes del comercio y de la industria celebrará la excursión del programa de este mes el próximo

domingo con el siguiente itinerario: San Celoni, Pedra gentil, ermita del Corredor, Alfara y Llinas. La salida se efectuará en el tren de las cinco de la mañana para regresar al anochece. Es necesario llevar provisiones para todo el día.

La Sociedad de picapedreros celebrará reunión general mañana, á las seis de la tarde.

La Sociedad de oficiales caldereros en cobre celebrará asamblea general mañana, á las nueve de la noche, en su local social para tratar del curso de la huelga y dar lectura de las comunicaciones y cantidades recibidas de Barcelona y provincias. Después se procederá al pago de los huelguistas, por cuyo motivo se ruega á los mismos y á los asociados en general la puntual asistencia.

La Comisión organizadora del Centre Vigatá convoca á todos los hijos de Vich y su comarca á la junta general que se celebrará el próximo domingo, á las once de la mañana, en el Sindicato Protector del Trabajo Nacional, plaza de la Universidad, 5, principal, 1.º, al objeto de nombrar la junta directiva y redactar los Estatutos de dicha entidad.

Hoy tendrá lugar en el local de la Agrupación Socialista, San Pablo, 80, principal, la reunión de delegados de las Sociedades obreras adheridas á la fiesta del 1.º de Mayo. Se encarece la puntual asistencia.

### Las prendas de vestir y el derecho antiguo.

Sumamente interesante es determinar el papel que en el transcurso de los siglos han desempeñado las diferentes prendas de vestir dentro del derecho civil y como simbolo de éste.

En el derecho israelita el zapato desempeñó un papel en la renuncia á herencias. En el libro de Ruth, cap. IV, vers. 7, se lee:

"Desde antiguo existía esta costumbre en Israel. En cuanto uno renunciaba á heredar unos bienes ó á comprarlos, á fin de que su resolución quedara confirmada, se sacaba el zapato para entregarlo al otro; esto era considerado como testimonio de Israel."

Este versículo se refiere á otro mucho anterior contenido en el libro V de Moisés.

El derecho romano concedió gran importancia al sombrero. El emperador Justiniano determinó en el libro I de las instituciones que bastaba que el amo cubriese la cabeza del esclavo con un sombrero para que éste quedara libre. Más aún: el esclavo *pileatus*, ó sea el que cubierto con el pilos, el sombrero, había tomado parte en el entierro de su amo, era considerado como libre.

También en el antiguo derecho germánico se menciona á menudo el sombrero como simbolo de poder. Al reunirse el tribunal de regidores habían de permanecer con la cabeza cubierta. Despojar á una mujer de su tocado era castigado con penas relativamente duras.

Pero la pieza que desempeñaba el papel más importante era el guante. Era éste el

simbolo de recompensa y de enaltecimiento formaba parte del ornato de los obispos en el acto de la investidura, y el emperador, con entregar su guante, otorgaba la gracia pedida, sea para la fundación de una ciudad nueva, la edificación de ciertos edificios ó también la concesión de algún privilegio. Por otro lado, los guantes formaban parte de los regalos que en son de gratitud se ofrecían. En Inglaterra era prohibido que el juez llevase guantes durante la vista de una causa criminal. Esta prohibición era posterior á la costumbre abusiva de entregar al juez guantes llenos de monedas.

También el cinturón y el manto entraron en acción al prestarse el juramento. El antiguo derecho germánico no conocía la legitimación de los hijos ilegítimos, pero la introdujo más tarde á ejemplo del derecho romano.

Al contraer matrimonio los padres, el hijo ilegítimo adquiría iguales derechos que el legítimo; pero en el acto de la ceremonia la madre había de llevar aquel hijo debajo de su manto; sólo mediante ese acto simbólico le procuraba los derechos del hijo legítimo.

Muy variada resultó la importancia simbólica del velo. Tomar el velo era y es todavía el simbolo de la virginidad, de la vida consagrada deliberadamente á Dios; sin embargo, en la Edad Media hubo en Alemania comarcas donde las autoridades enviaron el velo á las mujeres de malas costumbres obligándolas á salir envueltas en él.

## Un país salvado por los árboles.

Hace cuatrocientos años los habitantes de Jutland a (Dinamarca) destruyeron sus bosques. Por el año 1500 toda la parte central y occidental de la península, cuyo suelo es muy pobre, habíase transformado en un desierto de dunas y breñas, y la gente, que no sabía que los bosques eran la condición principal para la vida humana en aquella parte del país, tuvo que abandonar las tierras que por ignorancia había arruinado.

Pero años después prodújose una reacción y en 1805 se promulgó una ley forestal gracias á la cual se salvaron la mayor parte de los bosques que quedaban. Al promulgarse dicha ley hacía unos cien años que se venían repoblando los bosques tan absurdamente destruidos; el Gobierno ayudaba á la obra; pero los resultados eran poco satisfactorios. Mientras la costa oriental de Jutlandia se hallaba cubierta de árboles y de sembrados de todas clases, por las regiones del centro y de occidente sólo se veían oscuras breñas. Una quinta parte de área total de Dinamarca era un desierto y otra área aun mayor se aprovechaba de un modo imperfecto.

Los muchos fracasos sufridos en la plantación y cultivo del brezo había convencido á mucha gente de que era inútil gastar más dinero y más energía en aquel problema hasta que tomó el asunto á su cargo el coronel E. Dalgas, ingeniero del ejército danés, y fundó en 1866 la Sociedad del Brezo. El Gobierno también apoyó la obra concediendo una subvención, pequeña al principio; pero en los años siguientes se aumentó no sólo con los recursos oficiales, sino con las suscripciones particulares.

Animada la gente, sólo faltaba encontrar un árbol que pudiera desarrollarse en las adversas condiciones que el terreno ofrecía, y se eligió el pino negro de Europa Central (*Pinus montana*), que crece vigoroso á pesar de los vientos y de las sequías y en terrenos húmedos y fríos. En los mismos lugares donde no progresa el pinabete si se planta solo, crece vigorosamente si se planta mezclado con el pino negro, y con la base de este descubrimiento se estableció un nuevo sistema de plantío, poniendo un pino negro por cada dos, tres ó más pinabetes, según la calidad del suelo. Después se descubrió que si bien el pino negro se

una excelente nodriza del pinabete en los primeros tiempos de éste, cuando llega á cumplir diez años, lejos de ayudarle á crecer, entorpece su desarrollo. En cambio, si se corta el pino antes de esta época subsiste la vitalidad comunicada á los pinabetes de alrededor y éstos continúan creciendo como si hubieran sido plantados en buen terreno. Tan notable descubrimiento fué realizado por Christian Dalgas, hijo del coronel Dalgas, que ha dedicado su vida á la continuación de la gran obra comenzada por su padre, y gracias á los esfuerzos y al dinero de todos hoy se va poblando de árboles el terreno antes pelado.

Desde Cuando los pinos han cumplido su misión de sacar adelante á los pinabetes se cortan y se emplean como estacas para setos, para hacer carbón y para extraer alquitrán.

El pinabete más usado es el pinabete blanco (*Picea alba*) y el pinabete rojo (*Picea excelsa*). El primero procede de América y, por sus especiales condiciones, se adapta muy bien á los pantos del plantío más expuestos al viento y por esta causa se planta formando una especie de recinto protector, dentro del cual crecen los pinabetes rojos con el pino de las montañas, cuya especie más usada es el *Pinus montana uncinata*.

En los terrenos rodeados por los bosque de abetos y de pinabetes que los protegen contra el viento se obtienen muy buenas cosechas de patatas y de otras plantas, por pobre que sea el terreno, porque con la presencia de los árboles no sólo se han mejorado las condiciones climatológicas, sino que se ha cambiado por completo el carácter de la región. Ahora se encuentran en los bosques numerosos ciervos y una porción de aves silvestres.

Desde que comenzó su obra la Sociedad encargada de la repoblación de bosques ha sido reformada una séptima parte del área de Dinamarca, y, probablemente dentro de una generación, habrán desaparecido por completo los antiguos terrenos incultos, de los cuales se piensa reservar una parte como muestra de lo que ha sido durante muchos siglos el sello característico del país. El interés que la obra ha despertado lo evidencia el aumento de facilidades que la Sociedad encuentra para proseguir sus tra-

bajos. Actualmente la subvención del Gobierno es de 130,000 duros al año y otros tantos proceden de donativos particulares. Los aldeanos tienen tal entusiasmo por la causa de la repoblación que casi todas las tierras de labor, aun las de la parte más pobre del país, están rodeadas de árboles. No pocos campesinos han plantado pequeños bosques, á los que miran como un preciado tesoro.

Las facilidades para la adquisición de terrenos no pueden ser mayores. Por mediación de la Sociedad se compran hoy á poco

precio áridos campos, que la susodicha institución se encarga de repoblar de árboles, por un módico estipendio y al cabo de cierto número de años la tierra adquirida casi gratis puede alcanzar un gran valor, porque con el aumento de bosques aumentan los cultivos, crece rápidamente la densidad de la población y los medios de transporte mejoran constantemente.

Un buen ejemplo de esto es Merming, pueblo del centro de la región árida, que en 1866 tenía 40 habitantes cada mas y hoy tiene 5,000.

## Los canarios.

Desde el Sagrado Corazón al bulevar Montmartre se la conocía solamente bajo el nombre de *tía Mouron*.

En verano como en invierno descendía de las alturas de Montmartre y empujaba su carrito por las calles Lamark y Clichancourt, hasta llegar á los bulevares.

Había comenzado siendo solamente vendedora de esas que llevan el cesto al brazo. Después su clientela llegó á ser tan numerosa que tuvo que adquirir el carrito verde que empujaba todas las mañanas, gritando:

—¡Para los pajaritos!

La tía Mouron era una viejecita regordeta, de cara ancha y ojos que parecían habian llorado mucho. Iba siempre limpia, con sus blancos cabellos recogidos, según la moda antigua, y su gorro atado por debajo de la barba, y marchaba saludando á unos, sonriendo á todos y lanzando sin cansarse su pregón al aire.

En mitad de la calle Lamark se elevaba una casa de un piso, muy vieja, aunque blanqueada de nuevo y bastante limpia. En su planta baja había una ventana, siempre cerrada, pero que se adornaba exteriormente con una pequeña jaula donde cantaban dos canarios de la mañana á la noche.

La vendedora se detuvo una mañana para escucharles y á su saludo contestaron los pajaritos con toda cortesía y sus voces más claras. Desde entonces adoptóles la vieja. Y cada día los pájaros acechaban su llegada y apenas la veían empujando su carrito entonaban en honor de ella sus más bellas canciones. La tía Mouron acercábase y les echaba, al través de los alambres de la jaula, un buen puñado

de alpiste.

Una fría mañana de Noviembre, cuando la buena vieja, después de saludar á sus amigos los canarios, les servía su ración cotidiana, la ventana se abrió bruscamente y apareció una muchachita de grandes ojos negros y que sourela deliciosamente.

—¡Ah! ¡Os sorprende en flagrante delito!

Todo se explicó entre risas joviales. La vieja contó su idilio. La muchacha dióle las gracias. Y los canarios siguieron cantando.

Bien pronto la vieja y la joven fueron amigas. La tía Mouron supo que la muchacha se llamaba Juana, que era huérfana, que vivía sola en París y que ganaba su vida trabajando como costurera en una tienda de la calle Lafayette. Por su parte, la tía Mouron confesó que vivía también sola y que había sufrido muchas penas durante su larga existencia.

Una mañana bajó tarde á París. Estaba triste. Su rostro aparecía pálido y exangüe. Sus ojos hundidos. Y la tos desgarraba su pecho.

—¿Estáis mala, tía Mouron?

—¡No es nada! ¡Un catarro!

—Es preciso que os cuidéis.

Al otro día no pasó por la calle la tía Mouron. Hasta las diez esperóla Juana, sin éxito, y viendo que no aparecía, sintió una profunda angustia. Si la vieja no había bajado, es que estaba muy enferma. Juana se envolvió en un *fichú*, se puso un velo y dirigióse á la casa de la buena vieja, cuyas señas conocía por casualidad.

Encontróla acostada en una pequeña cama de hierro, en el fondo de una habitación sin lumbré. Devorábale la fiebre y la tos la destrozaba atrocemente.

Juana tomó una mano de su vieja amiga.  
—Tía Mouron... Sin duda tenéis una bronquitis... Voy a poneros un vejigatorio en la espalda, os haré luego un poco de tisana y en seguida iré a llamar al médico.

La enferma lloraba.

—¡Si Jorge supiera que estoy mala!

—¿Jorge? —preguntó Juana sorprendida.

—Sí, mi nieto... Hace dos meses que se incorporó á su regimiento.

—¡Tranquilizáos, volveréis á verle!

Quince días después la vieja estaba en plena convalecencia. Los buenos cuidados de Juana habían vencido á la edad y á los años. En la calle un bello sol—ese sol en los hermosos días invernales—cantaba sobre las piedras blancas del Sagrado Corazón y parecía reír en los cristales de las casas.

La tía Mouron tomó una mano de Juana:

—No sabes, pequeña mía, en lo que pienso? En que eres tan buena y tan linda que quisiera conocieras á mi nieto. Te amaría, seguramente, y quién sabe? ¡Y me alegraría tanto de emparentar contigo!

—¡Es demasiado tarde! —suspiró la joven.

—¿Tarde? ¡Ah! ¡Ya comprendo! Buena y bonita como eres, y prudente y trabajadora, tendrás quien te pretenda.

—¡Por Dios, tía Mouron!

—Entonces amas á alguno.

Juana bajó la cabeza, sonriendo.

—¿Y quién es ese mozo?

—Me preguntáis demasiado. Nunca le hablé. Os lo juro. Sólo que todos los días, el verano último, pasaba por delante de mi puerta por las mañanas. Era muy guapo. Tenía grandes ojos brillantes y un bigo-

tito rubio. Al pasar, lanzaba una mirada á mi habitación, y si yo le miraba fijamente bajaba la cabeza... Me hacía mucha gracia verle tan tímido.

—¿Y después?

—Después... nada... ¡Ah, sí! A fines de Septiembre me escribió una carta que me hizo llorar y reír á un tiempo. En ella me decía que me amaba con locura, que no se atrevía á hablarme y que partía para cumplir el servicio militar. Me suplicaba le aguardase hasta Pascua, que obtendría su primera licencia... Y además me decía luego otras cosas muy lindas...

—Le respondiste...

—¡Oh! ¡No!

—¿Y le quieres?

—No sé... ¡Pero es tan guapo!

Acababa de ser abierta la puerta de la boardilla. Era la portera que traía una carta.

—Tomad, tía Mouron. Creo que es de vuestro nieto.

La vieja abrió la misiva, que era algo voluminosa. Sus manos temblaban.

—¡Ah, querido pequeño! ¡Me envía su retrato! ¡Qué guapo está! Ten, Juana. Apuesto á que tu adorador no es mejor mozo... Mira.

Juana tomó la fotografía. Miróla y se puso pálida.

—¡Mamá!

—¿Qué?

Y la pobre, sonriendo y temblando á un tiempo, no tuvo fuerzas para decir más que dos palabras:

—¡Es él!

## El Sol y el Viento.

El Sol y el Viento discutían cuál de los dos era más fuerte.

La discusión fué larga, porque ninguno de los dos quería ceder.

Viendo que por el camino avanzaba un caballero, acordaron probar sus fuerzas desarrollándolas contra él.

—Vas á ver —dijo el Viento— como con sólo echarme sobre él desgarro sus vestidos.

Pero cuantos más esfuerzos hacía el Viento, más oprimía el hombre su abrigo, gruñendo contra aquél, mas caminando, ca-

minando siempre.

El Viento, encolerizado, descargó contra el viajero lluvia y nieve; pero el hombre no se detuvo.

Comprendió el Viento que no era cosa posible arrancarle su abrigo.

Sonrió el Sol, mostróse entre dos nubes, recalentó la tierra y el pobre caballero, que se regocijaba en aquel dulce calor, quitóse el abrigo y se lo echó al hombro.

—Ya ves—dijo el Sol al Viento—, con el bien se obtiene más que con el mal.

Noticia de los fallecidos el día 26 de Abril de 1911.

Casados 15	Viudos 5	Solteros 8	Niños 9	Abortos 2	Nacidos	Varones 33
Casadas 8	Viudas 7	Solteras 6	Niñas 14			Hembras 25

# Servicio telegráfico y telefónico

## de nuestros corresponsales. Madrid, provincias y extranjero.

### Varias noticias.

Madrid, 26 Abril.

Una Comisión de concejales presidida por el alcalde, ha visitado a Gasset para rogarle la aceleración de las obras del subsuelo de Madrid y del colector para canalización del Manzanares, y para testimoniarle el agradecimiento del Ayuntamiento por el apoyo que le ha prestado el Estado para remediar la crisis obrera de Madrid.

El Centro del Ejército y de la Armada ha acordado dar un real por plaza á cada uno de los reclutas que juren la bandera el domingo.

## DE PROVINCIAS.

**Coruña.**—En el pueblecito de San Andrés, cercano á esta capital, Carmen Cabrino dió á luz un niño, que enterró en la cocina. La desnaturalizada madre está detenida.

**San Sebastián.**—Han terminado las pruebas de sable, ganando el segundo premio el profesor José Carbonell.

Ha llegado el representante del *Petit Journal* para organizar el raid de aviación París-Madrid, habiéndose neutralizado el trayecto en Biarritz y San Sebastián. Los aviadores llegarán el 25; saldrán el 25 á media noche.

**Bilbao.**—Estrenóse la obra titulada *Huelga de Triano*, que promovió un escandalazo. Hubo que suprimir el último cuadro é intervino la policía.

**Toledo.**—Continúan los ejercicios militares. Se ha simulado otro ataque al reducto. Los alumnos desfilaron en columna de honor ante el rey.

**Almería.**—En Serón hubo un motín por el reparto de Consueros. Los amotinados intentaron asaltar el Ayuntamiento. La guardia civil dió cargas.

**Valladolid.**—La diligencia de Cuéllar volcó por haberse desbocado los caballos. Dos mujeres están gravemente heridas.

**Sevilla.**—La guardia civil ha capturado al bandolero Juan Abril, que por medio de anónimos y amenazas venía robando á los dueños de fincas rústicas cercanas. Al ser detenido arrojóse á un pozo, de donde estrajósele con contusiones.

**Cádiz.**—Los republicanos conjuncionistas reunieron, leyendo una carta de Melquiades Alvarez prometiendo asistir al mitin en unión de Azcárate, Soriano y Pi y Arsuaga.

### Reunión.—Estreno.

Madrid, 27 Abril (1'50 madrugada).

Reunidas las directivas de todos los oficios en la Casa del Pueblo dieron cuenta de la situación de la huelga de albañiles y de la unión de los peones con la Sociedad El Trabajo. Las directivas acordaron adherirse á la causa y apoyar á los huelguistas moral y materialmente.

En Apolo se ha estrenado *Sangre y arena*, adaptación de la novela de Blasco, llevada á cabo por Jover y Castilla, música de Luna y Marquina. La obra ha pasado sin protesta.

# ULTIMOS PARTES.

## La «Gaceta».

Madrid, 27 Abril (10 mañana).

La *Gaceta* publica lo siguiente:

Real decreto referente á la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria en cumplimiento de la ley de 29 de Diciembre de 1910.

Real orden aprobando definitivamente la reglamentación proyectada por el servicio telefónico con Francia. Disponiendo se publiquen en este periódico oficial la traducción española del arreglo y reglamento franco-españoles y el reglamento interior de aquel servicio.

De la Dirección general de lo Contencioso del Estado.—Una disposición con la continuación del reglamento para la administración y recaudación de los impuestos sobre derechos reales y transmisión de bienes y á los bienes de las personas jurídicas, aprobada por real decreto de 20 del actual.

Concediendo á la Comunidad de regantes y Sindicato agrícola del Ebro autorización para construir en la zona marítima terrestre del río Ebro los tres desagües ó almenaras que se detallan en el proyecto presentado al efecto.

### Del Imperio revuelto.

Tánger.—Ayer llegó, á media tarde, fondeando en la bahía, procedente de Larache, el crucero español *Río de la Plata*. A las ocho de la mañana desembarcó en Larache, con un canoa de vapor de dicho crucero el teniente coronel Barrera, acompañado del comandante del buque. En el muelle les esperaba el cónsul de España. El comandante del barco regresó á bordo y se hizo á la mar con rumbo á Tánger. Se ignora si volverá á Larache.

En Tánger no hay más buques que los españoles *Río de la Plata* y *Numancia*, y los franceses *Du Châta*, *B'ind* y *Forvet*.

Un telegrama de Casablanca dice que han salido más fuerzas para reforzar la columna expedicionaria.

## EXTRANJERO.

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

### Noticias de Bremond.

Tánger, 27 (2'12).

Se ha recibido una carta de Bremond, fechada el día 22, en la cual dice que avanzó algunos kilómetros hacia Baselmá para auxiliar á un convoy. Los individuos de éste estaban extenuados, habiendo entre ellos 30 enfermos.

Tánger, 27 (2'27).

Bremond, en la carta enviada, dice que camina hacia el Norte al encuentro de Bocsien y que la marcha es muy dificultosa.

Añade que el día 21 fué atacado por 5,000 rebeldes, á los cuales rechazó sin más bajas para la almofalla que un muerto y seis heridos. Dice que aún posee 210,000 cartuchos y 278 obuses.

### Isla ocupada.

Manila, 27 (5).

Un despacho de Joló dice que los holandeses ocuparon la isla de las Palmas unido al pabellón americano el holoanés.

Se cree que los Estados Unidos no protestarán por considerar á la isla sin valor alguno.

### Bolsin mañana.

Interior, 84'20 papel; Nortes, 93'75 dinero; Alicante, 98'00 dinero.

Imprenta de EL PRINCIPADO, Escudillers Blanca, 3 bis, bajo.